

中高考在即 余杭发布噪声管理通告

严控噪声污染 开启“静音模式”

本报讯(通讯员 宋婷)为预防和减少噪声污染,确保全区考生在中高考期间享有安静的复习、考试和休息环境,根据《杭州市人民政府关于加强2023年度中高考等特殊时期噪声管理的通告》(杭政函〔2023〕45号)规定,在高考和中考等特殊时期加强环境噪声管理。

禁噪时段 除抢修抢险工程外,禁止全区所有建筑工程在中高考期间夜间施工作业。具体时间为6月1日22时至6月10日6时、6月11日22时至6月18日6时。

时,请相关施工单位提前做好准备,合理安排施工进度。

考试时间 高考日为6月7日至10日、中考日为6月17日、18日、高中学业水平考试日为7月1日、2日,考前半小至考试完毕前,禁止在全区各考点周边实施下列行为:产生噪声的建筑施工作业(包括拆房施工作业)和室内装修作业;使用高音广播喇叭或其他高噪声音响器材;机动车、船鸣喇叭;燃放烟花爆竹或礼炮;其他产生噪声污染的活动。

考点安排 我区高考考点有

余杭第一中学、余杭中学、瓶窑中学、杭师大附属未来科技城学校高中部、闲林职业高级中学;中考考点为太炎中学南校区、仓前中学、五常中学、良渚一中、仁和中学、瓶窑一中、径山中学、杭师大附属未来科技城学校初中部、杭州英特外国语学校;学考考点为余杭第一中学、余杭中学、瓶窑中学、杭师大附属未来科技城学校高中部、余杭文昌高级中学。

温馨提醒 禁止在考点周边道路进行开挖作业,避免挖断管线,确保考点供水、供电及网络畅

通。考点周边主要道路将继续实行交通管制,所有考点均启用信号屏蔽设备,部分信号塔实施降频处理,届时可能对周边居民的交通出行和通讯网络带来一定影响,请广大市民谅解。

噪声投诉渠道 道路交通噪声、公共场所高音喇叭或其他高噪声音响器材噪声、商业活动中高音喇叭噪声、燃放烟花爆竹噪声,均可拨打110进行举报投诉;居民住宅建筑物内装修噪声、其他噪声,可拨打89312345进行举报投诉。

爱心助考车再出发 有需要的考生赶紧预约

服务热线88729312、88729313已开通

本报讯(通讯员 王黎娜)为帮助广大考生安全、快捷、准时抵达考场,余杭区爱心助考车将再次出发,为考生出行提供安全舒适、快捷优质的服务。

今年中高考期间,50辆贴有“爱心车队”标识的助考车将为有需要的考生提供免费接送服务,其中,助力高考的15辆爱心车辆

在考场驻点,35辆在路上巡游;助力中考的18辆爱心车辆在考场驻点,32辆在路上巡游。驻点车实行一对一服务,巡游车招手即停,随机为考生提供服务。

余杭区考生可凭准考证免费乘坐“爱心送考”车辆到考场。助考服务热线88729312、88729313也将同步开通,考生可通过电话

报名,预约接送服务。

有需要的考生、教师可以提前预约车辆,出租车将准时在约定时间、地点等待,免去临时打车可能约不到车的情况,让考生真正无后顾之忧。对没有及时预约的考生和教师,如果遇到贴有“爱心车队”标识的出租车,也可以直接挥手示意,司机将优先接送,提

供免费接送服务。



扫描二维码查看中高考爱心助考司机名单

新冠病毒mRNA疫苗来了 10个点位可接种

本报讯(记者 朱薇)记者从区疾控中心了解到,继神州细胞4价新冠疫苗到货后,现在,余杭区又新增了一种新冠疫苗可供居民选择,即石药集团新冠病毒mRNA疫苗。

据悉,石药集团新冠病毒mRNA疫苗涵盖了奥密克戎变异株BA.5核心突变位点。

此前的新冠病毒疫苗主要包含病毒原始株的抗原成分,而mRNA疫苗、神州细胞4价疫苗覆盖了包括奥密克戎在内的变异株的抗原成分,这意味着使用这两款疫苗进行加强免疫接种后,可以有效提升针对奥密克戎变异株的中和抗体水平,对现行的流行毒株来说,产生更有针对性的保

护效果。

新疫苗适用于18岁及以上人群,具体有以下几种情况:

在“阳过”的人群中要看自己是否完成基础免疫(即已经完成疫苗全程接种但未打加强针),对于“阳过”但未完成基础免疫的人,可以接种一剂次的新款疫苗;如果是“阳过”且已完成基础免疫的人,不需要再接种。

在从来没有“阳过”的人群中,如果已经完成基础免疫,可以选择新款疫苗作为第一针加强和(或)第二针加强剂次;如果还未完成基础免疫,需要用灭活疫苗或单单位疫苗或减毒疫苗完成基础免疫。是否完成基础免疫大家可以查询自己的接种记录。

目前,余杭区内仁和、瓶窑、良渚、良渚勾庄分中心、径山、余杭、仓前、五常、中泰、闲林10家社区卫生服务中心预防接种门诊可

接种mRNA新冠疫苗。

由于该疫苗数量有限,建议电话咨询相关门诊后再按约定时间前往。

接种单位	地址	联系电话
余杭街道社区卫生服务中心	凤新路358号综合楼3楼	88652324
闲林街道社区卫生服务中心	闲兴路3号	88687211
五常街道社区卫生服务中心	荆长路198号	88733270
中泰街道社区卫生服务中心	杭泰路68号	88638067
瓶窑镇社区卫生服务中心	大桥北路232号	88526895
仁和街道社区卫生服务中心	獐山路8号	86396555
仓前街道社区卫生服务中心	绿汀路3号	88721627
良渚街道社区卫生服务中心	玉琮路151号	88778120
良渚街道社区卫生服务中心勾庄分中心	逸盛路243号	88531150
径山镇社区卫生服务中心	潘板龙皇路30号	88587209

等红灯时再不怕日晒雨淋

6个路口非机动车道上的遮阳棚已安排

本报讯(通讯员 曾圆)天气越来越热,余杭塘路与高教路、文一西路与高教路、文一西路与景兴路、文一西路与绿汀路、余杭塘路与良睦路、文一西路与良睦路6个路口非机动车道上的24顶遮阳棚将于近期陆续“上岗”,在炎炎夏日里,为广大市民提供遮阳避雨服务。

今年的非机动车道遮阳棚款式与去年一致,整体简洁清爽,融入杭州元素,体现杭州韵味,兼具安全美观实用。

非机动车道设置遮阳棚有哪

些条件?据悉,遮阳棚安装点位需根据前期公开征求到的市民意见建议和现场踏勘摸排情况,筛选出无树木遮荫、非机动车通行量较大、通行宽度大于3米且无地下管线影响的点位,同时结合交警实际交通组织管控情况,最终确定安装点位。

目前,余杭区遮阳棚的安装工作正在按流程有序推进。后续,余杭还将根据市民需求和现场实际情况,有针对性地做好增设、优化和调整,更好地改善市民群众出行条件。



非机动车道遮阳棚效果图



“迎亚运”城市文明大提升 “浙江有礼 文明圣地”典型展示

杭州西站: 有礼的“暖小西”很国际范儿



“暖小西”国际翻译志愿服务队

2022年9月,杭州西站正式开通。作为亚运会重点配套交通设施,杭州第三大门户交通枢纽,西站不仅承载着交通运力保障、旅客服务保障等重要功能,还是余杭以及杭州城市形象展示的重要窗口。

面对日益庞大的旅客数量、多元的群体类型,随之而来的是旅客多样化需求。为此,杭州西站枢纽管委会以“亚运V站”为载体,打造“暖小西”志愿服务品牌。

“暖小西”志愿服务品牌旗下有5支队伍,分别是高校志愿服务队、国企志愿服务队、红十字志愿服务队、国际翻译志愿服务队、助残志愿服务队。志愿者成员不仅有国企人员、高校学生、各民主党派成员等,还有外籍留学生、少数民族学生。

其中,国际翻译志愿服务队作为中外沟通的语言桥梁,可以为国际旅客、亚运会运动员等提供高效服务,让国际友人感受到杭城温暖。

为保证服务质量,志愿者上岗前多次参与课程培训,掌握志愿服务的基本礼仪、规范及工作要领等。平日里,志愿者主要在落客平台、出站大厅、自助购票机、电梯口等服务点,以温和有礼的笑脸,为乘客提供路线指引、购票引导、秩序维护等贴心服务。每每遇到节假日、重大活动节点,志愿者都会提前到场,熟悉西站周边环境

和站内点位,为当日志愿服务工作打下坚实的基础。他们活跃在西站的每一个关键角落,在志愿服务中彰显责任与担当,不断推动杭州西站志愿服务工作品质化、精细化、国际化。

今年是杭州亚运召开之年,杭州西站组织开展了“巾帼有巧手 剪纸迎亚运”“喜迎亚运 为爱而行”等一系列活动,积极营造参与亚运、服务亚运、奉献亚运的浓厚氛围。

“暖小西”志愿服务队员还邀请市民、旅客朋友开展“全民学英语 一起迎亚运”活动,通过线上联动视频学、组织培训沉浸式、英语说秀实操学等形式,将亚运文化、志愿文化和英语学习有机结合,展现出杭州西站的文明有礼与东道主风采。

此外,杭州西站不断深化打造高铁站片区“有礼”窗口,将“有礼”元素融入片区管理的方方面面,让每位到访的游客第一时间感受到“有礼”文化魅力,助力余杭打造“浙江有礼·文明圣地”区域文明实践品牌。

未来,杭州西站将以“城市未来生活典范区”为目标,加快打造TOD导向国际化轨道新城,精心策划开展内容丰富、形式多样的志愿服务,不断擦亮“暖小西”志愿服务“金名片”,为国际化轨道新城的建设与发展贡献力量。

由区精神文明建设委员会办公室提供 记者 阮伟康/整理

亚运志愿者: 把最美的微笑留在赛场上

(上接第1版)绘制这块白板的,是杭师大临床医学专业的大三学生徐瑾叶和赵艺璇。“橄榄球赛程紧凑,许多观众容易混淆比赛场次。”徐瑾叶表示,两人一直在思考,用怎样的方式直观地呈现比赛信息。很快,两人一起动手,绘制出了这块白板。

记者了解到,像褚健恒、徐瑾叶、赵艺璇这样的志愿者,在本次

赛事中共有351人。他们分为16个领域,全方位地为运动员、观众提供细致贴心的服务。

“没有志愿者的努力付出,就没有本次赛事的精彩呈现。”杭州师范大学仓前校区志愿者领队王莹告诉记者,这些志愿者会成为文化、友谊、团结的亚运使者,成为“心心相融,@未来”的一股重要力量。

摸清隐患风险 惠及万家生活

